ST- Fyzika 3 — 2024

Otazky za 2 body

1. Ktera z nasledujicich fyzikalnich veli¢in neni vektorova?
a) sila b) rychlost ¢) magneticka indukce  d) tlak *
2. Ktera z nasledujicich jednotek patii mezi zakladni jednotky soustavy SI?

a) volt b) kandela * c) watt d)°C

3. Miliampérmetr je nastaven na rozsah 12 mA. Jeho stupnice je rozdélena na 30
dilkt. Jakou hodnotu ma méteny proud, ukazuje-li ru¢ka miliampérmetru 15 dilka?

a) 30 mA b) 15 mA c) 6 mA* d) 0,8 mA
4. Ktera z nasledujicich znacek pfedpon znamena tisicinu jednotky
a) k b) M c) d) m*
5. Projde-li svételna vina z vakua do latkového prostredi, pak rychlost jejiho $ifeni
a) vzroste b) se nezméni c) klesne * d) nelze obecné urcit
Otazky za 3 body

6. Nadoby A, B, C maji stejné plochy dna S. V nadobach je nalita stejna kapalina do
stejné vysky h. Plati:
a) tiha kapaliny je ve v8ech tfech nadobach stejna
b) hydrostaticka tlakova sila na dno je nejvétsi v nadobé A
¢) hydrostaticka tlakova sila na dno je nejvétsi v nadobé B
d) na dna vSech tfi nadob ptisobi kapalina stejnou hydrostatickou tlakovou silou *

7. Téleso dopadlo volnym padem na zem rychlosti 50 m.sL. Jak dlouho trval pad?
(Odpor vzduchu zanedbeijte, g = 10 m.s.)

a)15s b) 10s c)5s* d)0,2s

8. Dva elektrické naboje opacného znaménka se nachazeji v urcité vzdalenosti od sebe
(viz obrazek). Velikost sily, jakou kladny naboj ptisobi na zaporny, je

a) rovna polovinég sily, jakou zaporny naboj pisobi na kladny

b) rovna velikosti sily, jakou zaporny naboj pusobi na kladny *
c) rovna dvojnasobku sily, jakou zaporny naboj pisobi na kladny
d) (mérna rozdilu obou naboji
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9. Vysledna kapacita, kterou ziskdme spojenim Ctyi stejnych kondenzatora
paraleln¢ (vedle sebe), je

a) 40 Q b) 20 uF * ¢) 1,25 uF d) 0,8 uF

10. S jakou frekvenci se pohybuje téleso u rovhomérného rotaéniho pohybu, kdyz se
za 4 sekundy oto¢i pétkrat?

a) 20 Hz b) 2 Hz ©)1,25 Hz*  d)0,8Hz

Otazky za 5 bodu

11. Vodi¢em prochazel konstantni proud 20 mA. Jak velky naboj prosel timto vodi¢em
za 40 minut?

a) 800 C b) 0,8 C c) 48 C * d) 24 C

12. Uréité mnozstvi kysliku, které ma za tlaku 1.10° Pa a teploty 20 °C objem 3 m3, méa

byt umisténo do lahve. V 1dhvi ma mit kyslik pi teploté 20 °C tlak 6.10° Pa. Jaky
objem lahve zvolite?

a) 05m* b)2m? c)omd d) 18 m®

13. Do vody ponoiime téleso o objemu 0,5 m?®. Hustota vody py = 10 kg.m™ 3,
. Jak velka vztlakova sila plisobi na t€leso, je-li zcela ponoteno do
vody?

a) 20 000 N b) 5000 N * ¢) 500 N d)5N

14. Vlak, ktery ma rychlost 20 m.s, Ize zastavit pouzitim brzd za 2 minuty. V jaké
vzdalenosti od stanice je tieba zacit brzdit, aby se vlak ve stanici zastavil? Pohyb
vlaku pii brzdéni povazujme za rovnomérné zpomaleny.

a) 2400 m b) 1200 m * c) 40 m d) 20 m

15. Na obrazku je elektricky obvod s rezistory R1 =2 Q,R2 =2 Q,R3 =4 Q.
Vypocitejte celkovy odpor obvodu.
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